



改进城市管理 改善人居环境

### 惠济区推进城区行人、非机动车交通违法行为专项治理

# 交通违法零容忍 精细管理保畅通

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘娟)初冬时节,在惠济区各大主次干道,随处可见民警和“绿城使者”忙碌的身影,他们或是身着工作服,或是手持劝导小红旗,现场指挥来往车辆行人,汽车、电动车、自行车有序出行,惠济区行人、非机动车交通违法行为专项治理正在如火如荼开展……

为持续推进全国文明城市创建工作深入开展,营造安全、有序、文明的交通秩序,11月27日下午,惠济区联合郑州市交警五大队组织相关单位、各镇(街道)分管交通或文明城市创建工作具体负责人组成观摩组。观摩组先后前往花园路与迎宾路交叉口等地,对民警和志愿者工作进行现场观摩。随后召开会议,对全区深入推进城区行人、非机动车交通违法行为专项治理工作进行阶段总结并部署下一步工作。会议传达并下发了《惠济区行人、非机动车交通违法行为专项治理工作方案》。

#### 交通违法发现一起查处一起

惠济区已全面进入专项整治集中治理阶段,重点治理范围包括行人闯红灯、随意翻越(穿越)道路隔离设施、不走人行道、在车行道内兜售(发送)物品、拦车乞讨等违法行为;以及非机动车闯红灯、越线停车、随意横穿马路、逆行、违法载人、不走非机动车道、违规上高架路、乱停放等。

集中整治期间,郑州市交警五大队管理措施和技术措施并重,发现一起、查处一起,在全区形成严格治理行人、非机动车交通违法行为的高压态势,并将普法教育寓于严格执法过程中,引导广大市民守法出行;路长对责任路段上的行人、非机动车交通违法行为及时劝阻;各镇(街道)则组织城市管理人员、街道和社区工作人员以及“绿城啄木鸟”志愿者等,负责本辖区背街小巷行人、非机动车交通违法行为的专项治理。

本次专项治理将持续开展,建立健全行人、非机动车交通违法行为治理长效机制并持续推进,推动城区文明交通风尚形成。

#### 创造安全、便捷、有序出行条件

为公众安全、便捷、有序的出行创造更加有利条件,惠济区还将进一步优化城区道路基础设施,完善“行人优先、非机动车优先、人车分离、机非分离、人行道贯通、非机动车道贯通”的城市交通微循环体系。

同时,开展一系列形式多样的教育活动,持续强化文明交通宣传效果,郑州市交警五大队牵头,各职能部门分工负责,走上街头,走进机关、工地、社区、学校、企业、景区等,面向广大群众,发放倡议书、承诺书和宣传册(页),刊播微视频等一系列形式多样的教育活动,将引导广大

市民懂法守法,安全文明出行,使文明出行意识进一步深入人心。

#### 精心打造“生态旅游健康科技城”

惠济区还将充分发挥志愿者力量,借力“绿城啄木鸟”志愿服务项目,并结合城市精细化管理,对各级路长进行培训,全面推行“路长+‘绿城啄木鸟’志愿者”模式,由各级路长引领“绿城啄木鸟”开展志愿服务活动;严格执行行人、非机动车交通违法行为记录制度,加强行人、非机动车交通违法行为处罚结果的综合运用;将行人、非机动车交通违法行为与文明单位、文明校园、文明村镇、文明社区动态管理挂钩。认真有效推动守法、安全出行社会共治,以此带动群众提升文明素养,养成良好的出行习惯,为高标准打造“生态城”“旅游城”“健康城”“科技城”作出新贡献。

## 党员志愿者当“先锋” “文明你我他”进社区

本报讯(记者 刘地 通讯员 刘幸)为展现郑州居民良好形象,提升志愿服务氛围,近日,枫杨办事处社区管理科组织招募党员志愿者,并开展以“文明你我他”为主题的文明宣传志愿服务活动,在党员志愿者的带领下,居民志愿者们纷纷积极报名,本次活动从11月27日正式开始,为期两周。

志愿者们身穿红马甲、头戴小红帽,满怀热情地穿梭在小区内,通过派发倡议书、宣传文明守则,劝导居民规范停放非机动车辆,劝阻不文明行为,清理公共区域内的白色垃圾及烟头,使辖区居民对文明工作重要意义有了深入了解,并用实际行动为创建文明美好家园添砖加瓦。

## 聘请环卫义务监督员出高招谏真言

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王宝玲)日前,中原区环境卫生管理队聘请的首批义务监督员上岗,将履行对市容环境监督、评议职责。

“从今天开始我就是中原环卫的一员了,我要履行好监督、建议的责任。”在一片掌声中,市民李叔良接过中原区环卫队颁发的聘书,成为一名“义务监督员”。这次受聘为“义务监督员”的还有资深环保人士、自由撰稿人等。

中原区环境卫生管理队承担着中原区道路机械化清扫的组织实施工作,不断摸索和总结人机配合经验,优化清扫作业流程,最大程度发挥人机配合效能,全面提升道路清扫保洁作业水平。

中原区环境卫生管理队负责人岳明杰表示,随着大气污染防治力度加大,洒水作业频繁,出现的不规范问题也造成市民的意见较大。如何使机械化清扫做到便民不扰民,添彩不添堵?这就是我们邀请热心市民当“义务监督员”的原因,希望他们能参与到我们的日常管理中,为我们出高招,谏真言。

中原区环境卫生管理队还将持续开展“车队开放日”,向市民详细介绍道路机械化清扫(冲洗)作业流程,展示近年来道路清扫保洁方式的可喜变化,并聘请“义务监督员”“清扫车荣誉车长”,广泛采纳市民建议,不断优化作业模式,落实细节标准、调整工作流程,推进道路洁化、序化工作。

## “平安二七”警亭启用 群防群治守护家园

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 姜彦娟 孟醒)28日上午,二七区福华街街道“隆发案 保平安 促和谐”群防群治活动暨“平安二七”警亭启用仪式举行。区委政法委、嵩山路公安分局、福华街街道机关、社区干部职工、辖区群防群治活动群众代表共计400余人参加。

活动现场,与会负责人为嵩山路分局治安四中队民警发放了警亭钥匙,还为群防群治工作表现突出的志愿者颁发了纪念品。“参与平安建设志愿者活动,让我学到很多平安知识的同时,也为平安建设贡献了自己的力量。”志愿者唐志霞说。

据介绍,今年以来,二七区福华街街道大力推进警亭建设,先后投入近200万元,为辖区112个无主管楼院配置智能门禁,安装154个视频监控探头并与街道三级视频监控中心互联互通,组织13个社区成立26支义务巡逻队,结合专业巡逻队伍,每天进行不间断巡逻,基本实现了背街小巷、无主管楼院、重点部位防范的全覆盖、全落实。“此次投入使用的警亭,每隔一段路就有一个,无形中不对不法分子形成了震慑作用,让辖区居民更有安全感。”街道相关负责人表示。

## 荥阳:让全会精神 “飞入”寻常百姓家

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 李艳艳)一排排整齐的楼房、一条条洁净的道路、一个个美丽的花园……11月27日,记者来到位于荥阳市区东部的豫龙镇刘村社区。社区配套的新时代文明实践站大礼堂里座无虚席,村民们早早在这里聚拢,等待着“好故事”的开场。

上午9点,荥阳市新时代文明实践理论宣讲志愿者克淑霞走上讲台,结合荥阳实际深入浅出地为群众解读了党的十九届四中全会重要意义。志愿者陈丹则侧重用“小故事”讲清“大道理”,结合全会上提出的弘扬民族精神、时代精神,为群众宣讲荥阳的孝老爱亲事迹,原汁原味的方言、绘声绘色的讲述,引来阵阵掌声。

荥阳市结合实际,把党的十九届四中全会精神宣讲同“党的创新理论万场宣讲进基层”“百姓宣讲直通车”等活动结合起来,形成以课堂宣讲为主的“课堂式”、以官网官微宣讲为主的“网络式”、以文艺演出宣讲为主的“文艺式”、以民间集会宣讲为主的“民俗式”、以田间地头工厂车间宣讲为主的“配送式”多种宣讲模式,打通宣讲最后一公里。

## 我给爸爸送饺子!



本报讯(记者 郭磊 文/图)“已经好几天没和爸爸一起吃饭了,今天是感恩节,我和妈妈准备了水饺,和爸爸一起吃午饭。”昨日,5岁的郭冠书实现了自己的愿望(如图)。由于最近几天天气降温,乘坐公共交通出行的市民增多,为缩小发车间隔、为市民提供乘车方便,公交车长郭亚凯主动申请跑大班,有时一开就是一天,大约晚上10点才能回家。

B51调度王俊杰说,有时工作繁忙,有的公交车长自备简单的午餐,公司还有加餐,“但家人孩子送来的爱心餐吃的不仅是食物,更多是满满的幸福和温暖。”

## 越来越多南迁候鸟来「歇脚」

黄河滩「卫士」年年守护



本报讯(记者 卢文军 通讯员 蔡彦玲 文/图)“太壮观了!这么多鸟在这儿安营扎寨,说明咱们这儿环境越来越好了!”昨日,郑州市民周海江看到黄河滩地正在觅食栖息的鸟群十分感慨地说。

为保护中牟黄河湿地的自然环境,维护生态平衡,让更多的鸟类在黄河滩区栖息和过冬,郑州市森林公安局在中牟县狼城岗镇黄河滩区成立了“郑州市森林公安局候鸟保护巡逻队”,昼夜坚守在黄河滩区。

在候鸟巡逻队的悉心保护下,现在狼城岗观测记录到的候鸟种类由2012年的169种增长到300多种,其中国家一级保护鸟类10种、国家二级保护鸟类30余种。

今年入冬以来,吸引了大批南迁的候鸟在此逗留、休憩,尤其是过去难得一见的大鸨、白鹳、东方白鹳、中华秋沙鸭、天鹅、大雁等国家级保护动物,还有鸳鸯、灰鹤、野鸭、白鹭、苍鹭等大批省级保护动物,一批批落户到了黄河滩区。

## 走马乡村看振兴

# 这个冬天,朝阳沟乡村游火爆开局

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王吉东)“走一道岭来翻一架山,山沟里空气好,实在新鲜……”天刚亮,大冶镇朝阳沟村里大喇叭就响起了豫剧《朝阳沟》唱段,悠扬的戏曲声迎着远道而来的一辆接一辆双层大巴车里满载的游客。

#### 周边县市每天发团“送客入村”

“今天和我们团一起来的还有荥阳其他团队十几辆大巴车。我们从11月16日开始每天限量发团20辆双层大巴车到朝阳沟。”朝阳“成帮”户外负责人袁成磊表示,游客反响不错,后续还会继续发团来朝阳沟。

在朝阳沟村党群服务中心的大广场上,停满了大巴车,早上不到7点,一辆接一辆的大巴车送来游客,顺着旅游指示路引,一路去参观纪念当年杨兰春取材银环参与治山治水工程的“银环亭”、杨兰春文化园、杨兰春创作《朝阳沟》的“陈家窑”、银环拴驴池,在村民土地流转后建起的森林公园,感受戏里描绘的山村风光。

“我们安排到朝阳沟团队已经一周了,报名的人非常多,每天都早早地封团,因为名额提前几天都报满了。”平顶山叶县“天晴旅游”的领队“开心哥”表示,“朝阳沟的名气大,听说最近发展得也不错,大家都想来看看控保和银环的家啥样。”

朝阳沟村负责人赵遂辰介绍,从今年五一开始,旅游大巴车开进村里了,有洛阳、焦作、平顶山、漯河、周口,进入11月中旬,每天仅平顶山就有三四十辆。

#### “想听戏,来朝阳沟那是来对了”

村里有村民自发组织的剧团、大鼓队、盘鼓队、秧歌队、腰鼓队、戏曲演唱队等。年初,朝阳沟文化研究会给村民们购置的“银环”装、“控保”装、剧团装,每天村民们早早上妆,变身成“银环”“控保”“小苍娃”,为纷至沓来的游客们表演《朝阳沟》《卷席筒》的唱段。村组干部变身义务导游为游客讲解。

“我们许多人从小就看《朝阳沟》、听《朝阳沟》,很熟悉,老想到朝阳沟走一走。到这儿一看,还真是来对了。”鹤壁市“游遍中国记”领队杨宝国表示,车一进村,《朝阳沟》里的劳动场景墙绘图画随处可见;村庄干净,房屋漂亮,村民朴实、热情。游客反馈旅游体验挺满意,今后会继续发团。

#### “巴掌大的小山村”的厚积薄发

“时代符号”“青春回忆”“戏剧里程碑”,历经几代人,《朝阳沟》被赋予了太多标签。这部经典豫剧,承载了太多中国人的回忆。《朝阳沟》剧中男主角控保满怀豪情要“干上一百年”的地方,近些年也发生了翻天覆地的变化。

为了恢复朝阳沟的自然风貌,大冶镇先后投资5000多万元,建成了绿色面积4000余亩的“朝阳沟森林公园”。美丽乡村的建设让朝阳沟森林文化和亮化,如今,这里四季常青、鸟语花香,更是生态宜居之地。朝阳沟水库水域开

阔,风景优美,具备旅游资源禀赋、旅游资源结构和区位优势。

“我们朝阳沟文化研究会一直希望朝阳沟能火爆。但现在每天来村游客有三四千人,导游提意见说中午吃饭的这儿都没了。”面对日益火爆的进村游客潮,朝阳沟村民,同时也是朝阳沟文化研究会会长的赵海辰有些着急上火,“我们要变压力为动力,尽快完善不足。”

“镇里给村里建了全省一流的朝阳沟大舞台,下一步我们准备把戏里的‘控保家’‘老支书家’等一些有名的点给亮出来,对《朝阳沟》戏曲体验游进一步丰富。”赵遂辰表示,已经预约好豫剧三团来村里做首场演出。

对于未来,赵遂辰充满信心,也充满期待:“未来3至5年内,戏曲小镇的核心部分将会建成,旅游、地产、养老等各项设施也将不断完善。有望成为登封文化旅游产业的一张新名片。我们希望到村民不用外出打工,在家门口就能富起来。”

## “金水创客领袖200”加速营 11个优质项目亮相北京

本报讯(记者 贺赏喜 通讯员 杨孟)昨日,北京清创空间迎来一大拨河南创客——“金水创客领袖200”加速营携11个优质项目前来亮相竞技,通过多媒体路演为项目“找婆家”抛绣球。

据了解,今年以来,金水区科技局联合UFO.WORK 共享办公共同发起“金水创客领袖200”加速营培育计划。“金水创客领袖200”第一期于6月15日顺利结业,已确定融资金额3200万元,8个项目签订投资意向协议。此次第二期加速营于9月6日如期开营,从112个申请项目中选择30个优秀项目入营,经过三个月加速培育和一个月项目打磨最终筛选无人机综合管控系统、联睿电子高精度定位系统、喂果社交游戏、医用智能配药机及专用耗材、等离子环保鞋材处理机、完全可降解脑血管支架、河流智慧管控平台、Awehome海外长租共享预订平台、校园淘书宝等11个项目到北京路演。

本次路演共邀请北京投资机构30余家现场观摩,并采取“线下+线上”项目路演方式,最大限度地地为创业项目搭建融资渠道。加速营计划在2019年-2021年每年组织2期“金水创客领袖200”加速营。预计通过三年加速营的创业辅导,累计在金水区孵育、加速优质创业项目不少于200个。

## “明明帮帮团”教你防诈骗

本报讯(记者 武建玲 通讯员 吴勤勤)“明明警官,你说的案子都是真的?这网络诈骗太吓人了,今天听这堂课值……”上街区济源路街道三湾街社区居民张先生听完社区民警都明明的讲座后表示。近日,三湾社区党支部组织辖区“明明帮帮团”志愿者通过专题讲座等形式开展防电信诈骗宣传活动。

今年1月,由三湾街社区民警都明明发起成立“明明帮帮团”,帮帮团成员由社区民警、社区工作者、党员志愿者和社区居民组成,可为社区居民提供化解纠纷、排忧解难、上门服务帮助。活动中,社区民警都明明以通俗易懂的方式,从电信诈骗的特征、构成、常见形式、如何有效识别以及上当后如何采取有效补救措施等方面进行了具体讲解,引导大家辨识骗局,提高防范意识,做到“三不一要”:不轻信、不透露、不转账,要及时报案。“明明帮帮团”志愿者还到人员密集场所发放电信诈骗宣传页500余份。